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La méthodologie
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Notre Temps  

Echantillon  Echantillon de 600 Français retraités depuis 

moins de cinq ans. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 

par la méthode des quotas (sexe, âge) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 23 au 30 juin 2010  
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Les résultats de l'étude 
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La perception globale de sa retraite
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Le sentiment général sur sa propre retraite 

 

 

 

 

 

Question : Personnellement, diriez-vous que votre retraite se passe très bien, 

assez bien, assez mal ou très mal ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  Hommes  Femmes  

 
(%) (%) (%) 

TOTAL Bien  .......................................................................................................  91  94 87 

• Très bien  ...........................................................................................................  41  49 31 

• Assez bien  ........................................................................................................  50  45 56 

TOTAL Mal  ........................................................................................................  9  6 13 

• Assez mal  .........................................................................................................  9  6 12 

• Très mal  ............................................................................................................  -  -  1 

 TOTAL ..............................................................................................................  100  100  100  
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.Le sentiment général sur sa propre retraite. 

 TOTAL 

Bien  

Très bien  Assez bien  TOTAL 

Mal  

Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  41  50  9  9  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .................................................................................. 94  49  45  6  6  -  
   Femme  ................................................................................... 87  31  56  13  12  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 60 ans  ..................................................................... 95  44  51  5  5  -  
   60 à 64 ans  ............................................................................. 90  46  44  10  10  -  
   65 ans et plus  ......................................................................... 90  34  56  10  9  1  
ANCIENNE PROFESSION  

         Artisan ou commerçant  .......................................................... 91  40  51  9  9  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................... 96  49  47  4  4  -  
   Profession intermédiaire  ........................................................ 91  44  47  9  9  -  
   Employé / ouvrier  .................................................................. 87  35  52  13  12  1  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

         Salarié du secteur privé  .......................................................... 96  47  49  4  4  -  
   Salarié du secteur public  ........................................................ 89  34  55  11  10  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..................................... 81  44  37  19  19  -  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

         Moins de 2 ans  ....................................................................... 92  48  44  8  7  1  
   2 à 3 ans ................................................................................. 90  40  50  10  10  -  
   4 à 5 ans ................................................................................. 91  37  54  9  9  -  
STATUT MATRIMONIAL  

      En couple  94  45  49  6  6  -  
Personne seule  83  32  51  17  16  1  
   Célibataire (*)  ........................................................................ 88  31  57  12  12  -  
   Veuf/veuve  ............................................................................ 85  33  52  15  15  -  
   Divorcé(e)  ............................................................................. 78  33  45  22  19  3  
SITUATION DU CONJOINT  

         En activité .............................................................................. 86  46  40  14  14  -  
   En retraite  .............................................................................. 96  45  51  4  4  -  
REGION  

         Région parisienne  .................................................................. 91  45  46  9  9  -  
   Nord est  ................................................................................. 83  35  48  17  15  2  
   Nord ouest  ............................................................................. 95  39  56  5  5  -  
   Sud ouest  ............................................................................... 88  44  44  12  12  -  
   Sud est  ................................................................................... 94  46  48  6  6  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ................................................................. 90  38  52  10  9  1  
   Communes urbaines de province  ........................................... 91  42  49  9  9  -  
   Agglomération parisienne  ...................................................... 91  43  48  9  9  -  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

      Bien  99  48  51  1  1  -  
   Très bien  ................................................................................ 100  81  19  -  -  -  
   Assez bien  ............................................................................. 99  40  59  1  1  -  
Mal  62  16  46  38  36  2  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE 

DURANT SA RETRAITE        
   Oui  ........................................................................................ 88  34  54  12  11  1  
   Non ........................................................................................ 92  44  48  8  8  -  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  .................................. 94  56  38  6  6  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau de préparation de différents aspects de la 

retraite 

 

 

 

 

 

Question : Vous étiez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout préparé à la 

retraite... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL 

Beaucoup  

assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL 

Peu  

pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• En ce qui concerne votre emploi du 

temps et vos activités  ........................  76  33  43  24  16  8  100  

• Sur le plan psychologique  ...............  74  32  42  26  17  9  100  

• Sur le plan financier .........................  66  15  51  34  24  10  100  
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.Le niveau de préparation de différents aspects de la retraite. 

.En ce qui concerne votre emploi du temps et vos activités. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup  

assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL 

Peu  

pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  33  43  24  16  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 76  32  44  24  18  6  
   Femme  ........................................................................ 76  34  42  24  14  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 60 ans ........................................................... 75  34  41  25  16  9  
   60 à 64 ans ................................................................... 79  35  44  21  16  5  
   65 ans et plus  ............................................................... 74  30  44  26  16  10  
ANCIENNE PROFESSION  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 70  29  41  30  22  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 70  25  45  30  21  9  
   Profession intermédiaire  .............................................. 70  29  41  30  19  11  
   Employé / ouvrier  ........................................................ 85  40  45  15  10  5  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

         Salarié du secteur privé ................................................ 76  35  41  24  15  9  
   Salarié du secteur public  .............................................. 77  32  45  23  17  6  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 73  29  44  27  18  9  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

         Moins de 2 ans  ............................................................ 78  37  41  22  16  6  
   2 à 3 ans  ...................................................................... 76  28  48  24  17  7  
   4 à 5 ans  ...................................................................... 75  34  41  25  15  10  
STATUT MATRIMONIAL  

      En couple  75  32  43  25  17  8  
Personne seule  80  36  44  20  12  8  
   Célibataire (*) .............................................................. 84  39  45  16  13  3  
   Veuf/veuve  .................................................................. 75  37  38  25  12  13  
   Divorcé(e)  ................................................................... 80  34  46  20  12  8  
SITUATION DU CONJOINT  

         En activité  ................................................................... 77  27  50  23  19  4  
   En retraite  .................................................................... 75  33  42  25  16  9  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 84  26  58  16  11  5  
   Nord est  ....................................................................... 74  31  43  26  21  5  
   Nord ouest  ................................................................... 78  37  41  22  13  9  
   Sud ouest  ..................................................................... 81  37  44  19  12  7  
   Sud est  ......................................................................... 71  34  37  29  19  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 70  32  38  30  21  9  
   Communes urbaines de province  ................................. 78  34  44  22  14  8  
   Agglomération parisienne  ............................................ 83  27  56  17  12  5  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

      Bien  77  35  42  23  15  8  
   Très bien ...................................................................... 83  45  38  17  11  6  
   Assez bien  ................................................................... 72  26  46  28  19  9  
Mal  68  14  54  32  24  8  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

      Bien  77  32  45  23  15  8  
   Très bien ...................................................................... 85  39  46  15  7  8  
   Assez bien  ................................................................... 75  30  45  25  17  8  
Mal  73  35  38  27  20  7  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE 

DURANT SA RETRAITE        
   Oui  .............................................................................. 74  29  45  26  19  7  
   Non  ............................................................................. 78  35  43  22  15  7  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ........................ 69  23  46  31  5  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le niveau de préparation de différents aspects de la retraite. 

.Sur le plan psychologique. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup  

assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL 

Peu  

pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  32  42  26  17  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 75  31  44  25  17  8  
   Femme  ........................................................................ 72  33  39  28  17  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 60 ans ........................................................... 70  29  41  30  21  9  
   60 à 64 ans ................................................................... 77  35  42  23  15  8  
   65 ans et plus  ............................................................... 70  30  40  30  19  11  
ANCIENNE PROFESSION  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 78  35  43  22  13  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 71  29  42  29  20  9  
   Profession intermédiaire  .............................................. 73  37  36  27  15  12  
   Employé / ouvrier  ........................................................ 76  32  44  24  16  8  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

         Salarié du secteur privé ................................................ 76  35  41  24  17  7  
   Salarié du secteur public  .............................................. 68  29  39  32  19  13  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 76  28  48  24  15  9  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

         Moins de 2 ans  ............................................................ 73  33  40  27  22  5  
   2 à 3 ans  ...................................................................... 77  34  43  23  13  10  
   4 à 5 ans  ...................................................................... 71  30  41  29  17  12  
STATUT MATRIMONIAL  

      En couple  73  35  38  27  18  9  
Personne seule  75  26  49  25  15  10  
   Célibataire (*) .............................................................. 73  13  60  27  10  17  
   Veuf/veuve  .................................................................. 71  27  44  29  20  9  
   Divorcé(e)  ................................................................... 78  32  46  22  15  7  
SITUATION DU CONJOINT  

         En activité  ................................................................... 78  29  49  22  13  9  
   En retraite  .................................................................... 72  36  36  28  19  9  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 73  31  42  27  19  8  
   Nord est  ....................................................................... 71  36  35  29  18  11  
   Nord ouest  ................................................................... 77  30  47  23  15  8  
   Sud ouest  ..................................................................... 77  30  47  23  16  7  
   Sud est  ......................................................................... 71  33  38  29  18  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 70  30  40  30  16  14  
   Communes urbaines de province  ................................. 75  33  42  25  17  8  
   Agglomération parisienne  ............................................ 73  35  38  27  21  6  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

      Bien  75  34  41  25  17  8  
   Très bien ...................................................................... 81  44  37  19  11  8  
   Assez bien  ................................................................... 71  26  45  29  21  8  
Mal  59  19  40  41  22  19  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

      Bien  75  32  43  25  16  9  
   Très bien ...................................................................... 79  41  38  21  15  6  
   Assez bien  ................................................................... 74  30  44  26  16  10  
Mal  69  33  36  31  21  10  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE 

DURANT SA RETRAITE        
   Oui  .............................................................................. 65  21  44  35  24  11  
   Non  ............................................................................. 78  38  40  22  14  8  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ........................ 70  27  43  30  20  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le niveau de préparation de différents aspects de la retraite. 

.Sur le plan financier. 

 

 

TOTAL 

Beaucoup  

assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL 

Peu  

pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  15  51  34  24  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 74  21  53  26  19  7  
   Femme  ........................................................................ 59  8  51  41  29  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 60 ans ........................................................... 57  15  42  43  34  9  
   60 à 64 ans ................................................................... 71  15  56  29  22  7  
   65 ans et plus  ............................................................... 64  15  49  36  23  13  
ANCIENNE PROFESSION  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 66  15  51  34  28  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 79  20  59  21  15  6  
   Profession intermédiaire  .............................................. 62  14  48  38  27  11  
   Employé / ouvrier  ........................................................ 61  12  49  39  28  11  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

         Salarié du secteur privé ................................................ 67  15  52  33  23  10  
   Salarié du secteur public  .............................................. 68  13  55  32  26  6  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 71  30  41  29  13  16  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

         Moins de 2 ans  ............................................................ 66  21  45  34  25  9  
   2 à 3 ans  ...................................................................... 71  12  59  29  20  9  
   4 à 5 ans  ...................................................................... 63  13  50  37  27  10  
STATUT MATRIMONIAL  

      En couple  69  17  52  31  23  8  
Personne seule  61  10  51  39  26  13  
   Célibataire (*) .............................................................. 67  16  51  33  26  7  
   Veuf/veuve  .................................................................. 61  11  50  39  19  20  
   Divorcé(e)  ................................................................... 57  6  51  43  30  13  
SITUATION DU CONJOINT  

         En activité  ................................................................... 56  20  36  44  30  14  
   En retraite  .................................................................... 73  16  57  27  21  6  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 64  4  60  36  28  8  
   Nord est  ....................................................................... 63  12  51  37  24  13  
   Nord ouest  ................................................................... 73  20  53  27  18  9  
   Sud ouest  ..................................................................... 59  20  39  41  34  7  
   Sud est  ......................................................................... 69  17  52  31  22  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 71  20  51  29  22  7  
   Communes urbaines de province  ................................. 66  15  51  34  23  11  
   Agglomération parisienne  ............................................ 62  2  60  38  31  7  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

      Bien  71  17  54  29  23  6  
   Très bien ...................................................................... 82  27  55  18  14  4  
   Assez bien  ................................................................... 61  8  53  39  31  8  
Mal  29  -  29  71  29  42  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

      Bien  77  19  58  23  18  5  
   Très bien ...................................................................... 92  49  43  8  4  4  
   Assez bien  ................................................................... 73  11  62  27  22  5  
Mal  30  2  28  70  44  26  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE 

DURANT SA RETRAITE        
   Oui  .............................................................................. 54  9  45  46  34  12  
   Non  ............................................................................. 72  17  55  28  20  8  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ........................ 72  25  47  28  15  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment sur différents aspects de la retraite 

 

 

 

 

 

Question : Et diriez-vous que votre retraite se passe mieux, moins bien ou comme 

vous l’aviez imaginé en ce qui concerne... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Mieux  Moins bien  Comme vous 

l’aviez 

imaginé  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Vos activités et vos loisirs  ...........................................  38  15  47  100  

•  Votre vie de couple  .....................................................  
(Base : Personnes vivant en couple, soit 73% de 

l’échantillon) 

27  13  60  100  

• Votre santé  ...................................................................  25  27  48  100  

• Vos relations avec vos proches et votre  

famille  ...........................................................................  25  7  68  100  

• Votre pouvoir d’achat  ..................................................  10  51  39  100  
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.Le sentiment sur différents aspects de la retraite. 

.Vos activités et vos loisirs. 

 

 

Mieux  Moins bien  Comme vous 

l’aviez imaginé  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  15  47  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 37  15  48  
   Femme  ....................................................................................................................... 39  16  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 48  19  33  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 38  18  44  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 35  11  54  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 46  12  42  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 32  14  54  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 41  17  42  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 40  15  45  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 40  11  49  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 32  22  46  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 53  9  38  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 38  19  43  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 37  12  51  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 38  16  46  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  37  15  48  
Personne seule  39  17  44  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 38  24  38  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 38  16  46  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 40  14  46  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 43  18  39  
   En retraite  ................................................................................................................... 39  12  49  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 41  20  39  
   Nord est  ...................................................................................................................... 40  14  46  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 41  17  42  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 33  6  61  
   Sud est  ........................................................................................................................ 33  17  50  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 37  18  45  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 39  12  49  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 37  23  40  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  37  14  49  
   Très bien ..................................................................................................................... 48  3  49  
   Assez bien  .................................................................................................................. 28  23  49  
Mal  44  29  27  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  38  11  51  
   Très bien ..................................................................................................................... 38  10  52  
   Assez bien  .................................................................................................................. 37  12  51  
Mal  39  29  32  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 41  23  36  
   Non  ............................................................................................................................ 35  12  53  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 58  14  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le sentiment sur différents aspects de la retraite 

.Votre vie de couple. 

 

 

Mieux  Moins bien  Comme vous 

l’aviez imaginé  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  13  60  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 29  15  56  
   Femme  ....................................................................................................................... 22  12  66  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 38  11  51  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 25  13  62  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 25  15  60  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 42  12  46  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 18  14  68  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 26  14  60  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 33  12  55  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 27  9  64  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 21  20  59  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 47  12  41  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 29  12  59  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 19  17  64  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 32  11  57  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  27  13  60  
Personne seule  -  -  -  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. -  -  -  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. -  -  -  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. -  -  -  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 36  6  58  
   En retraite  ................................................................................................................... 25  14  61  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 23  11  66  
   Nord est  ...................................................................................................................... 31  10  59  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 32  6  62  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 20  19  61  
   Sud est  ........................................................................................................................ 24  22  54  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 31  16  53  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 26  12  62  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 21  12  67  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  26  13  61  
   Très bien ..................................................................................................................... 31  12  57  
   Assez bien  .................................................................................................................. 21  15  64  
Mal  39  15  46  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  27  11  62  
   Très bien ..................................................................................................................... 29  15  56  
   Assez bien  .................................................................................................................. 26  10  64  
Mal  25  22  53  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 24  17  59  
   Non  ............................................................................................................................ 28  12  60  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 17  10  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le sentiment sur différents aspects de la retraite 

.Votre santé. 

 

 

Mieux  Moins bien  Comme vous 

l’aviez imaginé  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  27  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 22  27  51  
   Femme  ....................................................................................................................... 28  27  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 21  27  52  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 29  23  48  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 21  32  47  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 24  24  52  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 16  25  59  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 23  23  54  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 32  30  38  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 28  25  47  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 21  27  52  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 29  26  45  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 29  24  47  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 21  27  52  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 24  30  46  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  23  24  53  
Personne seule  28  35  37  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 32  26  42  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 19  38  43  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 32  37  31  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 19  37  44  
   En retraite  ................................................................................................................... 24  21  55  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 22  34  44  
   Nord est  ...................................................................................................................... 25  23  52  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 22  36  42  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 21  26  53  
   Sud est  ........................................................................................................................ 31  18  51  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 25  27  48  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 26  24  50  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 21  37  42  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  25  24  51  
   Très bien ..................................................................................................................... 34  14  52  
   Assez bien  .................................................................................................................. 18  32  50  
Mal  20  56  24  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  25  22  53  
   Très bien ..................................................................................................................... 28  18  54  
   Assez bien  .................................................................................................................. 24  23  53  
Mal  25  43  32  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 27  32  41  
   Non  ............................................................................................................................ 24  26  50  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 22  5  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le sentiment sur différents aspects de la retraite 

.Vos relations avec vos proches et votre famille. 

 

 

Mieux  Moins bien  Comme vous 

l’aviez imaginé  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  7  68  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 24  8  68  
   Femme  ....................................................................................................................... 26  6  68  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 33  9  58  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 25  7  68  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 23  6  71  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 30  12  58  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 20  8  72  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 21  6  73  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 29  6  65  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 22  6  72  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 25  7  68  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 36  15  49  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 19  4  77  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 27  8  65  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 27  8  65  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  24  5  71  
Personne seule  28  11  61  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 29  18  53  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 24  9  67  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 29  8  63  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 24  7  69  
   En retraite  ................................................................................................................... 24  4  72  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 26  4  70  
   Nord est  ...................................................................................................................... 31  6  63  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 22  10  68  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 22  7  71  
   Sud est  ........................................................................................................................ 23  6  71  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 22  6  72  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 26  8  66  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 25  5  70  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  23  6  71  
   Très bien ..................................................................................................................... 23  3  74  
   Assez bien  .................................................................................................................. 22  9  69  
Mal  45  15  40  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  22  6  72  
   Très bien ..................................................................................................................... 22  5  73  
   Assez bien  .................................................................................................................. 22  6  72  
Mal  33  11  56  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 26  9  65  
   Non  ............................................................................................................................ 24  6  70  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 25  8  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le sentiment sur différents aspects de la retraite 

.Votre pouvoir d’achat. 

 

 

Mieux  Moins bien  Comme vous 

l’aviez imaginé  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  51  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 11  48  41  
   Femme  ....................................................................................................................... 9  54  37  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 4  58  38  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 7  57  36  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 15  42  43  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 12  53  35  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 10  41  49  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 5  59  36  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 11  54  35  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 13  46  41  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 7  56  37  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 3  59  38  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 11  47  42  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 8  57  35  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 11  49  40  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  11  46  43  
Personne seule  8  64  28  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 12  64  24  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 1  54  45  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 10  70  20  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 7  50  43  
   En retraite  ................................................................................................................... 12  44  44  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 7  48  45  
   Nord est  ...................................................................................................................... 9  55  36  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 10  55  35  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 11  54  35  
   Sud est  ........................................................................................................................ 11  44  45  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 8  54  38  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 12  50  38  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 3  51  46  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  11  47  42  
   Très bien ..................................................................................................................... 14  41  45  
   Assez bien  .................................................................................................................. 8  53  39  
Mal  3  86  11  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  13  40  47  
   Très bien ..................................................................................................................... 25  15  60  
   Assez bien  .................................................................................................................. 10  46  44  
Mal  -  91  9  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 8  66  26  
   Non  ............................................................................................................................ 10  46  44  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 25  20  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le confort assuré par le niveau de revenus 

 

 

 

 

 

 

 

Question : Actuellement, vous en sortez-vous très bien, assez bien, assez mal ou 

très mal avec les revenus de votre foyer ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  Hommes  Femmes  

 
(%) (%) (%) 

TOTAL Bien  .......................................................................................................  78  85 69 

• Très bien  ...........................................................................................................  15  21 9 

• Assez bien  ........................................................................................................  63  64 60 

TOTAL Mal  ........................................................................................................  22  15 31 

• Assez mal  .........................................................................................................  20  13 28 

• Très mal  ............................................................................................................  2  2 3 

 TOTAL ..............................................................................................................  100  100  100  
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.Le confort assuré par le niveau de revenus. 

 TOTAL 

Bien  

Très bien  Assez bien  TOTAL 

Mal  

Assez mal  Très mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  15  63  22  20  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 85  21  64  15  13  2  
   Femme  ........................................................................ 69  9  60  31  28  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 60 ans ........................................................... 86  10  76  14  14  -  
   60 à 64 ans ................................................................... 75  16  59  25  23  2  
   65 ans et plus  ............................................................... 78  16  62  22  18  4  
ANCIENNE PROFESSION  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 79  10  69  21  21  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 90  23  67  10  9  1  
   Profession intermédiaire  .............................................. 80  9  71  20  17  3  
   Employé / ouvrier  ........................................................ 69  14  55  31  28  3  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

         Salarié du secteur privé ................................................ 83  16  67  17  16  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 74  11  63  26  23  3  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 70  32  38  30  19  11  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

         Moins de 2 ans  ............................................................ 75  18  57  25  23  2  
   2 à 3 ans  ...................................................................... 76  15  61  24  21  3  
   4 à 5 ans  ...................................................................... 80  13  67  20  18  2  
STATUT MATRIMONIAL  

      En couple  81  19  62  19  18  1  
Personne seule  68  6  62  32  27  5  
   Célibataire (*) .............................................................. 86  7  79  14  13  1  
   Veuf/veuve  .................................................................. 71  13  58  29  29  -  
   Divorcé(e)  ................................................................... 57  2  55  43  32  11  
SITUATION DU CONJOINT  

         En activité  ................................................................... 78  15  63  22  17  5  
   En retraite  .................................................................... 84  21  63  16  16  -  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 79  11  68  21  19  2  
   Nord est  ....................................................................... 70  12  58  30  26  4  
   Nord ouest  ................................................................... 86  18  68  14  12  2  
   Sud ouest  ..................................................................... 75  21  54  25  25  -  
   Sud est  ......................................................................... 77  15  62  23  21  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 72  17  55  28  25  3  
   Communes urbaines de province  ................................. 80  16  64  20  18  2  
   Agglomération parisienne  ............................................ 80  8  72  20  17  3  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

      Bien  85  17  68  15  15  -  
   Très bien ...................................................................... 91  30  61  9  9  -  
   Assez bien  ................................................................... 80  6  74  20  20  -  
Mal  8  -  8  92  68  24  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE 

DURANT SA RETRAITE        
   Oui  .............................................................................. 68  12  56  32  27  5  
   Non  ............................................................................. 81  16  65  19  18  1  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ........................ 94  29  65  6  6  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



 

Ifop pour Notre Temps - Enquête sur les jeunes retraités - Juillet 2010 19 

- B - 

 

Les activités pratiquées
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La pratique d’activités 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des activités suivantes, diriez-vous que la pratiquez plus 

qu’avant, moins qu’avant ou pareil qu’avant ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Plus  Moins  Pareil  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Le bricolage et le jardinage  .......................................  54  10  36  100  

• La lecture  ...................................................................  47  9  44  100  

• Voir votre famille  ......................................................  42  8  50  100  

• La télévision  ..............................................................  42  15  43  100  

• Voir des amis  .............................................................  36  11  53  100  

• Les voyages  ...............................................................  36  25  39  100  

• Le sport et l’activité physique  ...................................  35  20  45  100  

• Le bénévolat dans des associations  ...........................  31  14  55  100  

• Le cinéma  ..................................................................  16  23  61  100  
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.La pratique d’activités. 

.Le bricolage et le jardinage. 

 Plus  Moins  Pareil  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  10  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 54  13  33  
   Femme  ....................................................................................................................... 53  8  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 55  11  34  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 55  11  34  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 52  9  39  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 52  17  31  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 57  8  35  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 56  16  28  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 50  9  41  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 54  7  39  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 56  11  33  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 40  25  35  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 52  10  38  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 55  11  34  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 54  11  35  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  60  10  30  
Personne seule  37  11  52  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 19  7  74  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 46  2  52  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 42  19  39  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 50  16  34  
   En retraite  ................................................................................................................... 61  8  31  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 51  12  37  
   Nord est  ...................................................................................................................... 42  9  49  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 55  10  35  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 74  7  19  
   Sud est  ........................................................................................................................ 55  12  33  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 63  11  26  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 51  9  40  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 46  13  41  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  56  9  35  
   Très bien ..................................................................................................................... 59  8  33  
   Assez bien  .................................................................................................................. 53  10  37  
Mal  30  26  44  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  55  8  37  
   Très bien ..................................................................................................................... 62  9  29  
   Assez bien  .................................................................................................................. 54  7  39  
Mal  46  21  33  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 55  11  34  
   Non  ............................................................................................................................ 53  10  37  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 54  11  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La pratique d’activités. 

.La lecture. 

 Plus  Moins  Pareil  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  9  44  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 38  10  52  
   Femme  ....................................................................................................................... 56  8  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 33  24  43  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 45  5  50  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 54  9  37  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 44  9  47  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 49  6  45  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 43  10  47  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 47  10  43  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 50  7  43  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 44  13  43  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 41  7  52  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 43  6  51  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 46  8  46  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 51  12  37  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  45  9  46  
Personne seule  50  8  42  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 47  1  52  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 51  11  38  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 51  10  39  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 31  15  54  
   En retraite  ................................................................................................................... 52  8  40  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 50  16  34  
   Nord est  ...................................................................................................................... 39  6  55  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 57  9  34  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 40  3  57  
   Sud est  ........................................................................................................................ 44  9  47  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 44  10  46  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 47  6  47  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 50  19  31  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  49  8  43  
   Très bien ..................................................................................................................... 46  5  49  
   Assez bien  .................................................................................................................. 51  11  38  
Mal  26  14  60  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  50  7  43  
   Très bien ..................................................................................................................... 48  9  43  
   Assez bien  .................................................................................................................. 50  7  43  
Mal  37  14  49  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 41  13  46  
   Non  ............................................................................................................................ 49  7  44  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 60  -  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La pratique d’activités. 

.Voir votre famille. 

 Plus  Moins  Pareil  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  8  50  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 39  7  54  
   Femme  ....................................................................................................................... 46  9  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 58  8  34  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 40  6  54  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 39  10  51  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 34  13  53  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 37  8  55  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 42  6  52  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 45  9  46  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 44  8  48  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 38  9  53  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 57  6  37  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 45  3  52  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 40  9  51  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 41  11  48  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  41  7  52  
Personne seule  44  11  45  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 37  16  47  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 42  11  47  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 50  8  42  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 42  6  52  
   En retraite  ................................................................................................................... 41  7  52  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 46  2  52  
   Nord est  ...................................................................................................................... 44  4  52  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 42  17  41  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 39  7  54  
   Sud est  ........................................................................................................................ 38  7  55  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 30  9  61  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 47  9  44  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 43  2  55  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  43  7  50  
   Très bien ..................................................................................................................... 48  3  49  
   Assez bien  .................................................................................................................. 40  11  49  
Mal  26  16  58  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  44  7  49  
   Très bien ..................................................................................................................... 46  2  52  
   Assez bien  .................................................................................................................. 43  8  49  
Mal  34  13  53  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 44  9  47  
   Non  ............................................................................................................................ 41  8  51  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 39  -  61  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La pratique d’activités. 

.La télévision. 

 Plus  Moins  Pareil  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  15  43  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 43  12  45  
   Femme  ....................................................................................................................... 41  19  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 45  4  51  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 38  18  44  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 47  15  38  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 39  18  43  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 35  14  51  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 47  14  39  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 45  16  39  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 43  15  42  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 43  16  41  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 41  6  53  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 36  15  49  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 40  17  43  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 50  13  37  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  41  15  44  
Personne seule  47  15  38  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 43  13  44  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 50  21  29  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 48  13  39  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 35  15  50  
   En retraite  ................................................................................................................... 43  13  44  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 50  5  45  
   Nord est  ...................................................................................................................... 39  19  42  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 48  12  40  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 45  16  39  
   Sud est  ........................................................................................................................ 34  20  46  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 44  17  39  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 39  16  45  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 53  5  42  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  43  15  42  
   Très bien ..................................................................................................................... 42  16  42  
   Assez bien  .................................................................................................................. 43  14  43  
Mal  41  14  45  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  43  14  43  
   Très bien ..................................................................................................................... 44  16  40  
   Assez bien  .................................................................................................................. 43  13  44  
Mal  40  19  41  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 46  12  42  
   Non  ............................................................................................................................ 42  15  43  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 19  32  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La pratique d’activités. 

.Voir des amis. 

 Plus  Moins  Pareil  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  11  53  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 34  10  56  
   Femme  ....................................................................................................................... 38  13  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 40  12  48  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 33  10  57  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 38  13  49  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 24  15  61  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 39  9  52  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 31  11  58  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 37  12  51  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 40  7  53  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 33  15  52  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 31  20  49  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 30  7  63  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 37  11  52  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 39  15  46  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  34  10  56  
Personne seule  40  15  45  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 35  21  44  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 43  8  49  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 41  15  44  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 25  15  60  
   En retraite  ................................................................................................................... 38  8  54  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 32  16  52  
   Nord est  ...................................................................................................................... 36  6  58  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 43  17  40  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 26  4  70  
   Sud est  ........................................................................................................................ 35  11  54  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 29  10  61  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 40  10  50  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 35  18  47  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  37  10  53  
   Très bien ..................................................................................................................... 43  3  54  
   Assez bien  .................................................................................................................. 33  15  52  
Mal  23  25  52  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  40  9  51  
   Très bien ..................................................................................................................... 42  6  52  
   Assez bien  .................................................................................................................. 39  10  51  
Mal  24  18  58  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 27  15  58  
   Non  ............................................................................................................................ 39  10  51  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 52  5  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La pratique d’activités. 

.Les voyages. 

 Plus  Moins  Pareil  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  25  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 40  18  42  
   Femme  ....................................................................................................................... 32  33  35  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 42  25  33  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 36  24  40  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 35  27  38  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 55  21  24  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 45  15  40  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 34  22  44  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 30  33  37  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 37  20  43  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 36  29  35  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 43  26  31  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 37  20  43  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 36  34  30  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 37  20  43  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  38  22  40  
Personne seule  33  33  34  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 40  21  39  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 45  28  27  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 22  42  36  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 32  31  37  
   En retraite  ................................................................................................................... 41  18  41  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 33  30  37  
   Nord est  ...................................................................................................................... 36  29  35  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 30  22  48  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 45  14  41  
   Sud est  ........................................................................................................................ 42  26  32  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 33  32  35  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 40  20  40  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 31  33  36  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  39  21  40  
   Très bien ..................................................................................................................... 49  11  40  
   Assez bien  .................................................................................................................. 30  29  41  
Mal  15  67  18  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  44  15  41  
   Très bien ..................................................................................................................... 54  4  42  
   Assez bien  .................................................................................................................. 41  17  42  
Mal  12  60  28  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 28  33  39  
   Non  ............................................................................................................................ 40  22  38  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 53  7  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La pratique d’activités. 

.Le sport et l’activité physique. 

 Plus  Moins  Pareil  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  20  45  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 35  19  46  
   Femme  ....................................................................................................................... 36  20  44  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 36  29  35  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 36  13  51  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 34  25  41  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 34  9  57  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 38  16  46  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 27  16  57  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 38  24  38  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 36  20  44  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 37  18  45  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 30  9  61  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 31  19  50  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 37  21  42  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 37  18  45  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  38  20  42  
Personne seule  29  18  53  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 40  14  46  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 19  32  49  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 28  13  59  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 30  33  37  
   En retraite  ................................................................................................................... 38  16  46  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 41  25  34  
   Nord est  ...................................................................................................................... 33  19  48  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 36  15  49  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 34  25  41  
   Sud est  ........................................................................................................................ 33  19  48  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 30  26  44  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 37  15  48  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 37  27  36  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  37  18  45  
   Très bien ..................................................................................................................... 39  11  50  
   Assez bien  .................................................................................................................. 36  24  40  
Mal  16  32  52  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  37  17  46  
   Très bien ..................................................................................................................... 43  19  38  
   Assez bien  .................................................................................................................. 35  17  48  
Mal  31  27  42  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 33  22  45  
   Non  ............................................................................................................................ 36  19  45  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 35  7  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La pratique d’activités. 

.Le bénévolat dans des associations. 

 Plus  Moins  Pareil  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  14  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 33  14  53  
   Femme  ....................................................................................................................... 28  14  58  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 37  14  49  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 30  10  60  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 29  20  51  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 25  21  54  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 34  12  54  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 34  14  52  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 27  15  58  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 32  14  54  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 31  11  58  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 15  34  51  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 27  13  60  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 35  14  51  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 29  15  56  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  30  15  55  
Personne seule  32  13  55  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 30  6  64  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 38  17  45  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 29  14  57  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 41  14  45  
   En retraite  ................................................................................................................... 26  16  58  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 24  15  61  
   Nord est  ...................................................................................................................... 35  9  56  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 32  18  50  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 33  14  53  
   Sud est  ........................................................................................................................ 28  14  58  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 28  16  56  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 34  12  54  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 24  17  59  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  32  13  55  
   Très bien ..................................................................................................................... 32  11  57  
   Assez bien  .................................................................................................................. 32  14  54  
Mal  18  30  52  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  32  12  56  
   Très bien ..................................................................................................................... 21  19  60  
   Assez bien  .................................................................................................................. 34  10  56  
Mal  27  22  51  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 32  17  51  
   Non  ............................................................................................................................ 30  13  57  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 35  7  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La pratique d’activités. 

.Le cinéma. 

 Plus  Moins  Pareil  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  23  61  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 16  18  66  
   Femme  ....................................................................................................................... 16  29  55  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 14  26  60  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 15  19  66  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 18  27  55  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 19  11  70  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 22  15  63  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 15  21  64  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 13  30  57  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 18  19  63  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 13  23  64  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 20  31  49  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 22  21  57  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 17  23  60  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 11  24  65  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  14  22  64  
Personne seule  21  26  53  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 14  18  68  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 26  29  45  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 23  28  49  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 18  26  56  
   En retraite  ................................................................................................................... 14  23  63  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 20  25  55  
   Nord est  ...................................................................................................................... 13  22  65  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 21  28  51  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 15  24  61  
   Sud est  ........................................................................................................................ 12  17  71  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 14  29  57  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 16  19  65  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 20  29  51  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  17  20  63  
   Très bien ..................................................................................................................... 22  13  65  
   Assez bien  .................................................................................................................. 13  27  60  
Mal  5  48  47  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  18  18  64  
   Très bien ..................................................................................................................... 26  12  62  
   Assez bien  .................................................................................................................. 16  19  65  
Mal  9  41  50  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 19  27  54  
   Non  ............................................................................................................................ 15  22  63  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 13  6  81  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’occupation des journées 

 

 

 

 

 

Question : D’une manière générale, diriez-vous que vos journées sont bien 

remplies ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  .......................................................................................................  93  

• Oui, tout à fait  ..................................................................................................  52  

• Oui, plutôt  ........................................................................................................  41  

TOTAL Non  .......................................................................................................  7  

• Non, pas vraiment  ...........................................................................................  6  

• Non, pas du tout  ..............................................................................................  1  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.Le niveau d’occupation des journées. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
93  52  41  7  6  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 95  50  45  5  4  1  
   Femme  ........................................................................ 91  54  37  9  8  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 60 ans ........................................................... 93  60  33  7  5  2  
   60 à 64 ans ................................................................... 93  50  43  7  7  -  
   65 ans et plus  ............................................................... 94  52  42  6  5  1  
ANCIENNE PROFESSION  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 94  58  36  6  6  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 96  54  42  4  4  -  
   Profession intermédiaire  .............................................. 92  50  42  8  7  1  
   Employé / ouvrier  ........................................................ 92  51  41  8  7  1  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

         Salarié du secteur privé ................................................ 92  55  37  8  7  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 94  49  45  6  5  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 94  45  49  6  4  2  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

         Moins de 2 ans  ............................................................ 94  51  43  6  6  -  
   2 à 3 ans  ...................................................................... 89  52  37  11  10  1  
   4 à 5 ans  ...................................................................... 96  53  43  4  3  1  
STATUT MATRIMONIAL  

      En couple  95  53  42  5  4  1  
Personne seule  88  49  39  12  11  1  
   Célibataire (*) .............................................................. 83  53  30  17  17  -  
   Veuf/veuve  .................................................................. 92  48  44  8  4  4  
   Divorcé(e)  ................................................................... 87  47  40  13  13  -  
SITUATION DU CONJOINT  

         En activité  ................................................................... 93  47  46  7  5  2  
   En retraite  .................................................................... 97  55  42  3  3  -  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 93  45  48  7  7  -  
   Nord est  ....................................................................... 91  51  40  9  9  -  
   Nord ouest  ................................................................... 94  52  42  6  5  1  
   Sud ouest  ..................................................................... 96  56  40  4  4  -  
   Sud est  ......................................................................... 93  54  39  7  5  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 92  53  39  8  7  1  
   Communes urbaines de province  ................................. 94  53  41  6  5  1  
   Agglomération parisienne  ............................................ 93  45  48  7  7  -  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

      Bien  96  55  41  4  4  -  
   Très bien ...................................................................... 100  74  26  -  -  -  
   Assez bien  ................................................................... 92  39  53  8  7  1  
Mal  67  22  45  33  28  5  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

      Bien  97  56  41  3  3  -  
   Très bien ...................................................................... 100  71  29  -  -  -  
   Assez bien  ................................................................... 97  52  45  3  3  -  
Mal  81  39  42  19  17  2  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE 

DURANT SA RETRAITE        
   Oui  .............................................................................. 91  49  42  9  8  1  
   Non  ............................................................................. 94  51  43  6  5  1  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ........................ 100  86  14  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 

 

L’intention de déménager
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L’intention de déménager ou l’expérience d’un 

déménagement 

 

 

 

 

 

Question : Avez-vous déménagé depuis que vous êtes à la retraite ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble  Région Parisienne 

 (%) (%) 

Oui .......................................................................................................................  27  12 

TOTAL Non  .......................................................................................................  73  88 

• Non, mais vous l’envisagez  .............................................................................  17  32 

• Non et vous ne l’envisagez pas  .......................................................................  56  56 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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.L’intention de déménager ou l’expérience d’un déménagement. 

 

 

Oui  

 

TOTAL Non  

 

Non, mais 

vous  

l’envisagez  

Non et vous 

ne l’envisagez 

pas  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
27  73  17  56  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  23  77  17  60  
   Femme  .......................................................................................................  30  70  18  52  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 60 ans ..........................................................................................  21  79  21  58  
   60 à 64 ans ..................................................................................................  25  75  18  57  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  30  70  15  55  
ANCIENNE PROFESSION  

       Artisan ou commerçant  ...............................................................................  24  76  23  53  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  26  74  14  60  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  23  77  16  61  
   Employé / ouvrier  .......................................................................................  29  71  19  52  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

       Salarié du secteur privé ...............................................................................  27  73  16  57  
   Salarié du secteur public  .............................................................................  27  73  20  53  
   Indépendant sans salarié / employeur  .........................................................  25  75  13  62  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

       Moins de 2 ans  ...........................................................................................  21  79  17  62  
   2 à 3 ans  .....................................................................................................  27  73  19  54  
   4 à 5 ans  .....................................................................................................  31  69  16  53  
STATUT MATRIMONIAL  

    En couple  26  74  16  58  
Personne seule  29  71  20  51  
   Célibataire (*) .............................................................................................  15  85  27  58  
   Veuf/veuve  .................................................................................................  19  81  17  64  
   Divorcé(e)  ..................................................................................................  42  58  17  41  
SITUATION DU CONJOINT  

       En activité  ..................................................................................................  6  94  31  63  
   En retraite  ...................................................................................................  31  69  12  57  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  12  88  32  56  
   Nord est  ......................................................................................................  17  83  22  61  
   Nord ouest  ..................................................................................................  34  66  17  49  
   Sud ouest  ....................................................................................................  49  51  8  43  
   Sud est  ........................................................................................................  26  74  9  65  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  25  75  15  60  
   Communes urbaines de province  ................................................................  30  70  15  55  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  12  88  32  56  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

    Bien  25  75  16  59  
   Très bien .....................................................................................................  24  76  13  63  
   Assez bien  ..................................................................................................  26  74  19  55  
Mal  39  61  28  33  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

    Bien  23  77  16  61  
   Très bien .....................................................................................................  30  70  6  64  
   Assez bien  ..................................................................................................  21  79  19  60  
Mal  38  62  21  41  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA 

RETRAITE      
   Oui  .............................................................................................................  34  66  21  45  
   Non  ............................................................................................................  24  76  16  60  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  .......................................................  13  87  7  80  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de déménager 

 

 

 

 

 

Question : Avez-vous déménagé ou envisagez-vous de déménager ? 
 

 

 

 

 

 

Base : Personnes ayant déclaré avoir déménagé ou 

avoir l’intention de déménager, soit 44% de 

l’échantillon. 

Ensemble  Moins de 60 

ans 

60-64 ans 65 ans et 

plus 

(%) (%) (%) (%) 

• Pour vivre dans une région plus ensoleillée ou 

au bord de mer  ...................................................................................................  32 18 41 25 

• Pour changer de logement tout en restant dans 

votre région  .......................................................................................................  27 55 26 21 

• Pour vous rapprocher de votre famille  .............................................................  22 5 21 27 

• Pour retourner dans votre région d’origine  ......................................................  19 6 14 28 

• Pour habiter dans une région où le coût de la 

vie est moins élevé  ............................................................................................  12 21 14 7 

 TOTAL ..............................................................................................................  (*) (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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.Les raisons de déménager. 

 

 

Pour vivre 

dans une 

région plus  

ensoleillée 

ou au bord 

de mer  

Pour 

changer de  

logement 

tout en  

restant dans  

votre région  

Pour vous  

rapprocher 

de votre 

famille  

 

Pour 

retourner  

dans votre 

région  

d’origine  

 

Pour habiter 

dans une 

région où le  

coût de la 

vie est moins 

élevé  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  27  22  19  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  .....................................................................................  37  24  16  21  11  
   Femme  .....................................................................................  27  30  27  17  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 60 ans ........................................................................  18  55  5  6  21  
   60 à 64 ans ................................................................................  41  26  21  14  14  
   65 ans et plus  ............................................................................  25  21  27  28  7  
ANCIENNE PROFESSION  

        Artisan ou commerçant  .............................................................  47  18  9  7  20  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  34  29  26  16  13  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  39  25  24  10  8  
   Employé / ouvrier  .....................................................................  28  29  20  25  12  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

        Salarié du secteur privé .............................................................  38  22  27  18  10  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  24  34  16  22  15  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................................  38  36  10  11  9  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

        Moins de 2 ans  .........................................................................  30  37  23  24  10  
   2 à 3 ans  ...................................................................................  40  30  19  7  15  
   4 à 5 ans  ...................................................................................  26  19  23  27  11  
STATUT MATRIMONIAL  

     En couple  34  22  22  23  12  
Personne seule  28  39  22  9  12  
   Célibataire (*) ...........................................................................  31  59  2  -  8  
   Veuf/veuve  ...............................................................................  39  22  31  18  6  
   Divorcé(e)  ................................................................................  24  38  26  9  15  
SITUATION DU CONJOINT  

        En activité  ................................................................................  25  28  12  14  26  
   En retraite  .................................................................................  35  22  22  26  9  
REGION  

        Région parisienne  .....................................................................  13  48  10  7  24  
   Nord est  ....................................................................................  26  28  22  21  16  
   Nord ouest  ................................................................................  32  21  32  21  8  
   Sud ouest  ..................................................................................  21  27  28  30  4  
   Sud est  ......................................................................................  62  22  11  14  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ....................................................................  28  16  35  18  11  
   Communes urbaines de province  ..............................................  38  28  18  22  10  
   Agglomération parisienne  .........................................................  15  48  11  5  22  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

     Bien  32  27  22  20  12  
   Très bien ...................................................................................  39  29  16  22  5  
   Assez bien  ................................................................................  28  27  25  19  16  
Mal  31  28  22  12  15  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

     Bien  34  26  19  23  11  
   Très bien ...................................................................................  35  15  12  50  4  
   Assez bien  ................................................................................  33  28  21  17  13  
Mal  29  31  27  10  14  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE 

DURANT SA RETRAITE       
   Oui  ...........................................................................................  23  29  25  11  17  
   Non  ..........................................................................................  38  25  20  25  9  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  .....................................  31  55  14  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- D - 

 

La perception de la fin de carrière 
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La perception de la fin de carrière 

 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que votre fin de carrière s’est très bien passée, assez bien 

passée, assez mal ou très mal passée ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  Hommes  Femmes  

 
(%) (%) (%) 

TOTAL Bien passée  ...........................................................................................  64  72 56 

• Très bien passée  ...............................................................................................  23  27 18 

• Assez bien passée  .............................................................................................  41  45 38 

TOTAL Mal passée  ............................................................................................  36  28 44 

• Assez mal passée  ..............................................................................................  24  20 27 

• Très mal passée  ................................................................................................  12  8 17 

 TOTAL ..............................................................................................................  100  100  100  
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.La perception de la fin de carrière. 

 

 

TOTAL 

Bien  

passée  

Très bien  

passée  

Assez bien  

passée  

TOTAL 

Mal  

passée  

Assez mal  

passée  

Très mal  

passée  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
64  23  41  36  24  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 72  27  45  28  20  8  
   Femme  ........................................................................ 56  18  38  44  27  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 60 ans ........................................................... 83  33  50  17  12  5  
   60 à 64 ans ................................................................... 63  22  41  37  29  8  
   65 ans et plus  ............................................................... 60  21  39  40  21  19  
ANCIENNE PROFESSION  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 77  18  59  23  18  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 70  33  37  30  21  9  
   Profession intermédiaire  .............................................. 67  26  41  33  21  12  
   Employé / ouvrier  ........................................................ 60  17  43  40  26  14  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

         Salarié du secteur privé ................................................ 61  23  38  39  25  14  
   Salarié du secteur public  .............................................. 68  26  42  32  21  11  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 75  17  58  25  22  3  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

         Moins de 2 ans  ............................................................ 61  25  36  39  28  11  
   2 à 3 ans  ...................................................................... 66  26  40  34  22  12  
   4 à 5 ans  ...................................................................... 66  20  46  34  21  13  
STATUT MATRIMONIAL  

      En couple  65  26  39  35  25  10  
Personne seule  64  17  47  36  20  16  
   Célibataire (*) .............................................................. 70  25  45  30  25  5  
   Veuf/veuve  .................................................................. 64  22  42  36  18  18  
   Divorcé(e)  ................................................................... 59  9  50  41  20  21  
SITUATION DU CONJOINT  

         En activité  ................................................................... 68  29  39  32  25  7  
   En retraite  .................................................................... 64  24  40  36  25  11  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 68  16  52  32  21  11  
   Nord est  ....................................................................... 72  24  48  28  17  11  
   Nord ouest  ................................................................... 57  20  37  43  29  14  
   Sud ouest  ..................................................................... 62  23  39  38  29  9  
   Sud est  ......................................................................... 65  31  34  35  22  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 57  21  36  43  29  14  
   Communes urbaines de province  ................................. 67  26  41  33  21  12  
   Agglomération parisienne  ............................................ 70  18  52  30  21  9  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

      Bien  66  25  41  34  22  12  
   Très bien ...................................................................... 75  40  35  25  19  6  
   Assez bien  ................................................................... 59  13  46  41  24  17  
Mal  52  5  47  48  36  12  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

      Bien  69  27  42  31  22  9  
   Très bien ...................................................................... 71  47  24  29  19  10  
   Assez bien  ................................................................... 69  22  47  31  22  9  
Mal  49  11  38  51  30  21  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE 

DURANT SA RETRAITE        
   Oui  .............................................................................. 56  17  39  44  31  13  
   Non  ............................................................................. 68  26  42  32  21  11  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ........................ 75  33  42  25  9  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impatience vis-à-vis de la retraite 

 

 

 

 

 

Question : Auriez-vous aimé continuer de travailler quelques années de plus ou 

attendiez-vous la retraite avec impatience ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble  Ancienne profession 

Artisan, 

commerçant 

Profession 

libérale, 

cadre 

supérieur 

Profession 

intermédiaire 

Employé, 

ouvrier 

(%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous attendiez la retraite avec 

impatience  .........................................................................................................  68  43 58 75 74 

• Vous auriez aimé continuer de 

travailler quelques années de plus  .....................................................................  32  57 42 25 26 

 TOTAL ..............................................................................................................  100  100  100  100  100  
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.L’impatience vis-à-vis de la retraite. 

 

 

Vous attendiez la retraite 

avec impatience  

Vous auriez aimé continuer 

de travailler quelques 

années de plus  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
68  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  67  33  
   Femme  ...................................................................................................................................................................  70  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 60 ans  .....................................................................................................................................................  74  26  
   60 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  74  26  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  60  40  
ANCIENNE PROFESSION  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  43  57  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  58  42  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  75  25  
   Employé / ouvrier  ..................................................................................................................................................  74  26  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

     Salarié du secteur privé  ..........................................................................................................................................  65  35  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  74  26  
   Indépendant sans salarié / employeur  .....................................................................................................................  62  38  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

     Moins de 2 ans  .......................................................................................................................................................  64  36  
   2 à 3 ans .................................................................................................................................................................  66  34  
   4 à 5 ans .................................................................................................................................................................  75  25  
STATUT MATRIMONIAL  

  En couple  67  33  
Personne seule  73  27  
   Célibataire (*)  ........................................................................................................................................................  74  26  
   Veuf/veuve  ............................................................................................................................................................  78  22  
   Divorcé(e)  .............................................................................................................................................................  70  30  
SITUATION DU CONJOINT  

     En activité ..............................................................................................................................................................  62  38  
   En retraite  ..............................................................................................................................................................  67  33  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  70  30  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  68  32  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  66  34  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  74  26  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  67  33  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  71  29  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  65  35  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  76  24  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

  Bien  68  32  
   Très bien  ................................................................................................................................................................  69  31  
   Assez bien  .............................................................................................................................................................  67  33  
Mal  71  29  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

  Bien  69  31  
   Très bien  ................................................................................................................................................................  41  59  
   Assez bien  .............................................................................................................................................................  76  24  
Mal  66  34  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

     Oui  ........................................................................................................................................................................  53  47  
   Non ........................................................................................................................................................................  76  24  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ..................................................................................................................  66  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- E - 

 

Les perspectives de la retraite 
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L’intention d’exercer une activité rémunérée durant sa 

retraite 

 

 

 

 

 

Question : Envisagez-vous d’exercer une activité rémunérée ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  Moins de 60 ans 

(%) (%) 

TOTAL Oui  ........................................................................................................ 30  61 

• Oui, tout à fait ................................................................................................... 5  16 

• Oui, pourquoi pas  ............................................................................................. 25  45 

Non  ....................................................................................................................... 66  38 

Vous exercez déjà une activité rémunérée  ....................................................... 4  1 

 TOTAL .............................................................................................................. 100  100  
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.L’intention d’exercer une activité rémunérée durant sa retraite. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

 

Oui, tout à  

fait  

 

Oui, 

pourquoi  

pas  

 

Non  

 

 

Vous exercez  

déjà une 

activité 

rémunérée  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  5  25  66  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  .....................................................................................  30  6  24  67  3  
   Femme  .....................................................................................  32  5  27  64  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 60 ans ........................................................................  61  16  45  38  1  
   60 à 64 ans ................................................................................  22  2  20  73  5  
   65 ans et plus  ............................................................................  33  7  26  64  3  
ANCIENNE PROFESSION  

        Artisan ou commerçant  .............................................................  36  1  35  52  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  29  4  25  65  6  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  26  2  24  72  2  
   Employé / ouvrier  .....................................................................  34  9  25  64  2  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

        Salarié du secteur privé .............................................................  27  4  23  69  4  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  37  7  30  61  2  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................................  33  9  24  60  7  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

        Moins de 2 ans  .........................................................................  41  11  30  54  5  
   2 à 3 ans  ...................................................................................  24  2  22  71  5  
   4 à 5 ans  ...................................................................................  29  4  25  69  2  
STATUT MATRIMONIAL  

     En couple  29  4  25  67  4  
Personne seule  36  10  26  61  3  
   Célibataire (*) ...........................................................................  28  6  22  70  2  
   Veuf/veuve  ...............................................................................  21  -  21  79  -  
   Divorcé(e)  ................................................................................  49  18  31  46  5  
SITUATION DU CONJOINT  

        En activité  ................................................................................  44  5  39  55  1  
   En retraite  .................................................................................  24  4  20  71  5  
REGION  

        Région parisienne  .....................................................................  43  13  30  53  4  
   Nord est  ....................................................................................  22  3  19  77  1  
   Nord ouest  ................................................................................  31  4  27  66  3  
   Sud ouest  ..................................................................................  37  9  28  57  6  
   Sud est  ......................................................................................  29  3  26  65  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ....................................................................  29  3  26  68  3  
   Communes urbaines de province  ..............................................  29  5  24  68  3  
   Agglomération parisienne  .........................................................  44  13  31  51  5  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

     Bien  30  6  24  66  4  
   Très bien ...................................................................................  25  8  17  70  5  
   Assez bien  ................................................................................  34  4  30  63  3  
Mal  40  2  38  58  2  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

     Bien  27  5  22  69  4  
   Très bien ...................................................................................  24  12  12  69  7  
   Assez bien  ................................................................................  28  3  25  68  4  
Mal  45  8  37  54  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons d’exercer une activité rémunérée 

 

 

 

 

 

 

 

Question : Et cela serait/c’est... ? 
 

 

 

 

 

 

Base : Personnes ayant déclaré exercer une activité rémunérée ou avoir 

l’intention de le faire, soit 34% de l’échantillon. 

 

Ensemble  

(%) 

• D’abord pour des raisons financières, pour avoir un complément 

de revenu  ..........................................................................................................  65  

• Pour vous occuper et exercer une activité qui vous plaît  ................................  35  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.Les raisons d’exercer une activité rémunérée. 

 

 

D’abord pour des 

raisons financières, pour 

avoir un complément de 
revenu  

Pour vous occuper et 

exercer une activité 

qui vous plaît  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  48  52  
   Femme  ...................................................................................................................................................................  84  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 60 ans  .....................................................................................................................................................  65  35  
   60 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  67  33  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  63  37  
ANCIENNE PROFESSION  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  53  47  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  42  58  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  63  37  
   Employé / ouvrier  ..................................................................................................................................................  81  19  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

     Salarié du secteur privé  ..........................................................................................................................................  63  37  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  67  33  
   Indépendant sans salarié / employeur  .....................................................................................................................  70  30  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

     Moins de 2 ans  .......................................................................................................................................................  61  39  
   2 à 3 ans .................................................................................................................................................................  66  34  
   4 à 5 ans .................................................................................................................................................................  69  31  
STATUT MATRIMONIAL  

  En couple  62  38  
Personne seule  72  28  
   Célibataire (*)  ........................................................................................................................................................  35  65  
   Veuf/veuve  ............................................................................................................................................................  62  38  
   Divorcé(e)  .............................................................................................................................................................  85  15  
SITUATION DU CONJOINT  

     En activité ..............................................................................................................................................................  70  30  
   En retraite  ..............................................................................................................................................................  57  43  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  62  38  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  67  33  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  68  32  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  57  43  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  68  32  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  70  30  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  64  36  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  59  41  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

  Bien  62  38  
   Très bien  ................................................................................................................................................................  48  52  
   Assez bien  .............................................................................................................................................................  71  29  
Mal  91  9  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

  Bien  52  48  
   Très bien  ................................................................................................................................................................  28  72  
   Assez bien  .............................................................................................................................................................  57  43  
Mal  96  4  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

     Oui  ........................................................................................................................................................................  68  32  
   Non ........................................................................................................................................................................  -  -  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ..................................................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’aide fournie aux proches 

 

 

 

 

 

Question : Aujourd’hui aidez-vous (accueil en vacances, hébergement, coups de 

pouces financiers, donation, temps passé, etc.)... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Oui  Non  Non concerné  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Vos enfants  ................................................................  60  23  17  100  

• Vos petits-enfants  ......................................................  42  24  34  100  

• Vos parents ou vos beaux-parents  .............................  18  35  47  100  

 
 

 

Base : Personnes ayant des enfants et/ou des petits-enfants et/ou 

parents/beaux-parents. 
Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Vos enfants  .......................................................................  72 28 100  

• Vos petits-enfants  .............................................................  64 36 100  

• Vos parents ou vos beaux-parents  ....................................  34 66 100  



 

Ifop pour Notre Temps - Enquête sur les jeunes retraités - Juillet 2010 48 

.L’aide fournie aux proches. 

.Vos enfants. 

 Oui  Non  Non concerné  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  23  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 57  24  19  
   Femme  ....................................................................................................................... 64  22  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 49  29  22  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 67  15  18  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 55  32  13  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 76  22  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 76  13  11  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 63  22  15  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 48  30  22  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 59  24  17  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 61  24  15  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 56  21  23  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 63  20  17  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 61  23  16  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 58  26  16  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  65  23  12  
Personne seule  46  25  29  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 21  5  74  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 68  18  14  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 48  38  14  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 55  28  17  
   En retraite  ................................................................................................................... 69  21  10  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 56  21  23  
   Nord est  ...................................................................................................................... 58  30  12  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 54  19  27  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 75  21  4  
   Sud est  ........................................................................................................................ 65  24  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 61  25  14  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 61  22  17  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 57  21  22  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  60  23  17  
   Très bien ..................................................................................................................... 62  24  14  
   Assez bien  .................................................................................................................. 58  22  20  
Mal  64  23  13  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  64  18  18  
   Très bien ..................................................................................................................... 57  25  18  
   Assez bien  .................................................................................................................. 65  17  18  
Mal  50  40  10  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 54  32  14  
   Non  ............................................................................................................................ 61  20  19  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 91  7  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’aide fournie aux proches. 

.Vos petits enfants. 

 Oui  Non  Non concerné  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  24  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 34  25  41  
   Femme  ....................................................................................................................... 52  23  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 25  27  48  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 43  21  36  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 47  27  26  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 51  33  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 45  18  37  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 45  23  32  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 39  27  34  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 42  20  38  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 44  27  29  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 40  31  29  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 39  22  39  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 44  20  36  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 43  30  27  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  45  23  32  
Personne seule  35  27  38  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 17  4  79  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 55  15  30  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 34  45  21  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 22  30  48  
   En retraite  ................................................................................................................... 52  21  27  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 38  27  35  
   Nord est  ...................................................................................................................... 43  32  25  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 33  23  44  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 65  9  26  
   Sud est  ........................................................................................................................ 43  23  34  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 35  32  33  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 47  19  34  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 38  28  34  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  41  24  35  
   Très bien ..................................................................................................................... 45  24  31  
   Assez bien  .................................................................................................................. 37  25  38  
Mal  52  23  25  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  43  21  36  
   Très bien ..................................................................................................................... 46  13  41  
   Assez bien  .................................................................................................................. 42  23  35  
Mal  40  36  24  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 41  26  33  
   Non  ............................................................................................................................ 42  24  34  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 53  13  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’aide fournie aux proches. 

.Vos parents ou vos beaux-parents. 

 Oui  Non  Non concerné  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  35  47  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 20  36  44  
   Femme  ....................................................................................................................... 15  33  52  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 60 ans .......................................................................................................... 17  47  36  
   60 à 64 ans .................................................................................................................. 22  32  46  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 12  35  53  
ANCIENNE PROFESSION  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 16  34  50  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 22  32  46  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 24  33  43  
   Employé / ouvrier  ....................................................................................................... 12  37  51  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

      Salarié du secteur privé ............................................................................................... 17  34  49  
   Salarié du secteur public  ............................................................................................. 18  40  42  
   Indépendant sans salarié / employeur  ......................................................................... 19  19  62  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

      Moins de 2 ans  ........................................................................................................... 19  32  49  
   2 à 3 ans  ..................................................................................................................... 17  36  47  
   4 à 5 ans  ..................................................................................................................... 17  35  48  
STATUT MATRIMONIAL  

   En couple  19  35  46  
Personne seule  13  35  52  
   Célibataire (*) ............................................................................................................. 16  27  57  
   Veuf/veuve  ................................................................................................................. 15  29  56  
   Divorcé(e)  .................................................................................................................. 10  43  47  
SITUATION DU CONJOINT  

      En activité  .................................................................................................................. 20  37  43  
   En retraite  ................................................................................................................... 19  34  47  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 9  36  55  
   Nord est  ...................................................................................................................... 15  35  50  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 12  37  51  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 31  35  34  
   Sud est  ........................................................................................................................ 24  32  44  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 27  35  38  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 15  34  51  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 7  40  53  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

   Bien  19  34  47  
   Très bien ..................................................................................................................... 20  32  48  
   Assez bien  .................................................................................................................. 18  37  45  
Mal  8  36  56  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

   Bien  18  33  49  
   Très bien ..................................................................................................................... 19  30  51  
   Assez bien  .................................................................................................................. 17  34  49  
Mal  17  41  42  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE DURANT SA RETRAITE  

      Oui  ............................................................................................................................. 16  36  48  
   Non  ............................................................................................................................ 18  35  47  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ....................................................................... 21  21  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’inquiétude vis-à-vis de l’avenir 

 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que vous êtes très inquiet, assez inquiet, pas vraiment 

inquiet ou pas inquiet du tout en ce qui concerne... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Inquiet  

Très 

inquiet  

 

Assez  

inquiet  

TOTAL 

Pas  

inquiet  

Pas 

vraiment  

inquiet  

Pas inquiet  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’avenir de vos propres enfants  .......  

(Base : personnes ayant des enfants, soit 

83% de l’échantillon) 77  33  44  23  20  3  100  

• Vos conditions de vie dans 

quelques années  ................................  59  12  47  41  37  4  100  
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.Le niveau d’inquiétude vis-à-vis de l’avenir. 

.L’avenir de vos propres enfants. 

 

 

TOTAL  

Inquiet  

Très inquiet  

 

Assez  

inquiet  

TOTAL Pas  

inquiet  

Pas vraiment  

inquiet  

Pas inquiet  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  33  44  23  20  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 72  29  43  28  22  6  
   Femme  ........................................................................ 82  37  45  18  18  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 60 ans ........................................................... 74  36  38  26  24  2  
   60 à 64 ans ................................................................... 79  38  41  21  16  5  
   65 ans et plus  ............................................................... 75  26  49  25  24  1  
ANCIENNE PROFESSION  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 66  11  55  34  25  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 72  28  44  28  24  4  
   Profession intermédiaire  .............................................. 79  33  46  21  19  2  
   Employé / ouvrier  ........................................................ 79  38  41  21  18  3  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

         Salarié du secteur privé ................................................ 72  29  43  28  26  2  
   Salarié du secteur public  .............................................. 84  39  45  16  12  4  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 67  17  50  33  29  4  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

         Moins de 2 ans  ............................................................ 80  31  49  20  19  1  
   2 à 3 ans  ...................................................................... 73  37  36  27  20  7  
   4 à 5 ans  ...................................................................... 78  31  47  22  21  1  
STATUT MATRIMONIAL  

      En couple  75  32  43  25  21  4  
Personne seule  81  35  46  19  18  1  
   Célibataire (*) .............................................................. 84  65  19  16  7  9  
   Veuf/veuve  .................................................................. 88  51  37  12  11  1  
   Divorcé(e)  ................................................................... 76  21  55  24  24  -  
SITUATION DU CONJOINT  

         En activité  ................................................................... 81  37  44  19  17  2  
   En retraite  .................................................................... 75  30  45  25  23  2  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 84  27  57  16  15  1  
   Nord est  ....................................................................... 82  44  38  18  16  2  
   Nord ouest  ................................................................... 70  27  43  30  27  3  
   Sud ouest  ..................................................................... 80  40  40  20  20  -  
   Sud est  ......................................................................... 72  27  45  28  21  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 72  33  39  28  21  7  
   Communes urbaines de province  ................................. 78  35  43  22  21  1  
   Agglomération parisienne  ............................................ 85  26  59  15  14  1  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

      Bien  75  30  45  25  22  3  
   Très bien ...................................................................... 70  24  46  30  24  6  
   Assez bien  ................................................................... 79  35  44  21  20  1  
Mal  95  61  34  5  2  3  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

      Bien  74  28  46  26  24  2  
   Très bien ...................................................................... 54  15  39  46  38  8  
   Assez bien  ................................................................... 78  31  47  22  21  1  
Mal  85  47  38  15  9  6  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE 

DURANT SA RETRAITE        
   Oui  .............................................................................. 76  32  44  24  23  1  
   Non  ............................................................................. 77  34  43  23  19  4  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ........................ 76  20  56  24  14  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le niveau d’inquiétude vis-à-vis de l’avenir. 

.Vos conditions de vie dans quelques années. 

 

 

TOTAL  

Inquiet  

Très inquiet  

 

Assez  

inquiet  

TOTAL Pas  

inquiet  

Pas vraiment  

inquiet  

Pas inquiet  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  12  47  41  37  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 52  8  44  48  43  5  
   Femme  ........................................................................ 66  16  50  34  31  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Moins de 60 ans ........................................................... 64  9  55  36  34  2  
   60 à 64 ans ................................................................... 59  12  47  41  36  5  
   65 ans et plus  ............................................................... 57  12  45  43  40  3  
ANCIENNE PROFESSION  

         Artisan ou commerçant  ................................................ 54  6  48  46  41  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 50  9  41  50  44  6  
   Profession intermédiaire  .............................................. 64  15  49  36  34  2  
   Employé / ouvrier  ........................................................ 63  12  51  37  34  3  
ANCIEN STATUT PROFESSIONNEL  

         Salarié du secteur privé ................................................ 55  10  45  45  40  5  
   Salarié du secteur public  .............................................. 64  14  50  36  34  2  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 56  13  43  44  40  4  
ANCIENNETE DE DEPART A LA RETRAITE  

         Moins de 2 ans  ............................................................ 55  5  50  45  44  1  
   2 à 3 ans  ...................................................................... 60  15  45  40  34  6  
   4 à 5 ans  ...................................................................... 61  14  47  39  36  3  
STATUT MATRIMONIAL  

      En couple  57  10  47  43  39  4  
Personne seule  65  17  48  35  33  2  
   Célibataire (*) .............................................................. 55  15  40  45  43  2  
   Veuf/veuve  .................................................................. 65  14  51  35  29  6  
   Divorcé(e)  ................................................................... 70  20  50  30  30  -  
SITUATION DU CONJOINT  

         En activité  ................................................................... 57  4  53  43  42  1  
   En retraite  .................................................................... 56  10  46  44  39  5  
REGION  

         Région parisienne  ........................................................ 56  11  45  44  41  3  
   Nord est  ....................................................................... 74  15  59  26  22  4  
   Nord ouest  ................................................................... 56  12  44  44  41  3  
   Sud ouest  ..................................................................... 54  14  40  46  43  3  
   Sud est  ......................................................................... 53  8  45  47  43  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 56  8  48  44  39  5  
   Communes urbaines de province  ................................. 61  14  47  39  35  4  
   Agglomération parisienne  ............................................ 58  10  48  42  42  -  
SENTIMENT GENERAL SUR SA PROPRE RETRAITE  

      Bien  55  9  46  45  41  4  
   Très bien ...................................................................... 39  6  33  61  53  8  
   Assez bien  ................................................................... 68  12  56  32  31  1  
Mal  95  38  57  5  3  2  
CONFORT ASSURE PAR LE NIVEAU DE REVENUS  

      Bien  51  8  43  49  45  4  
   Très bien ...................................................................... 21  1  20  79  60  19  
   Assez bien  ................................................................... 58  10  48  42  41  1  
Mal  87  25  62  13  12  1  
INTENTION D’EXERCER UNE ACTIVITE REMUNEREE 

DURANT SA RETRAITE        
   Oui  .............................................................................. 67  14  53  33  31  2  
   Non  ............................................................................. 54  11  43  46  41  5  
   Exerce déjà une activité rémunérée (*)  ........................ 69  4  65  31  28  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


